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aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Stadsbibliotheek Gent  -  Participatie onderzoeksinstituut iMinds

In het weekend van 10 maart 2017 opende de Gentse stadsbibliotheek de Krook. Ook 
onderzoeksinstituut iMinds zal een bijkomende locatie hebben in het nieuwe gebouw en 
participeerde bijgevolg in het project. Het totale project kostte 65 miljoen euro.

1. Voor welke bedrag en op welke manier investeerde iMinds in de Krook?

2. Wat verwacht iMinds als return en wat is de reden voor deze investering? 

3. Hoe evalueert de minister deze investering door iMinds?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 434 van 14 maart 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. In navolging van de beslissing van de Vlaamse regering van 27 maart 2009 
investeerde iMinds 7,459 miljoen euro in De Krook. De investering gebeurde via een 
kapitaalsparticipatie in de coöperatieve vennootschap met beperkte 
aansprakelijkheid (cvba) "Waalse Krook" voor een bedrag van 2,970 miljoen euro, de 
rest is ter beschikking gesteld als een lening. Voor de financiering van dit bedrag 
heeft iMinds in 2012 een lening aangegaan van 4,489 miljoen met een waarborg 
vanwege het Vlaamse Gewest. De lening wordt door De Krook terugbetaald op een 
termijn van 20 jaar.

In 2016 werd de werking van iMinds geïntegreerd binnen imec. De activiteiten, 
rechten en plichten van de vzw iMinds werden overgedragen naar de vzw imec. 
Hierdoor is het nu imec dat aandelen heeft in de cvba “Waalse Krook”. De cvba is 
zowel de bouwheer als uitbater van het gebouw. Dit omvat zowel de uitbating voor 
de functie van de bibliotheek als voor de functies van de andere partners in het 
gebouw, met name de Universiteit Gent en imec.

2. Met de investering beoogde iMinds, naast nieuwe kantoorruimtes, het uitbouwen van 
een nieuw ecosysteem rond "nieuwe digitale media & internettechnologieën" waarin 
volop kan worden ingezet op de kruisbestuiving tussen (academische) onderzoekers, 
digitale startups, culturele instellingen allerhande, en burgers-eindgebruikers.

Imec brengt haar expertise rond digitale incubatie en innovatiewerking onder in de 
Krook. Concreet betekent dit dat de activiteiten rond iStart (incubatieprogramma), 
ICON (vraaggedreven onderzoeksprogramma), living Labs (proeftuinen) en 
prototyping werking samen gebundeld worden in De Krook. Voor het gebruik van de 
infrastructuur van De Krook en de 4de verdieping zal imec jaarlijks 450.000 euro 
betalen. 

De Krook is veel meer dan het gewoon ter beschikking stellen van werkplekken 
gezien er verschillende ruimtes voorzien worden: co-creatie ruimtes, prototype lab, 
virtuele interactieve ruimtes, en specifieke ruimtes voor start ups. Door de 
bibliotheek zal de Krook dagelijks 2000 tot 3000 bezoekers tellen. Dit is een 
interessante doelgroep om te betrekken bij diverse panels als strategisch onderdeel 
van de living lab werking (publieke werking).

3. Zie voorgaande.

Er is geen kosten/baten analyse of businessplan ter verantwoording van de 
investering beschikbaar. 


